

HK 聚焦进博会

跑车MISSION X。
汽车展区拍摄的保时捷电动概念
十一月六日在第六届进博会

达成合作意向近六百项

新华社上海11月7日电 (记者周蕊 谢希瑶)第六届中国国际进口博览会开幕以来,展会运行平稳顺利。截至目前,中央企业交易团、国家卫生健康委交易团、相关地方交易团共举办85场集中签约活动,达成合作意向近600项。

这是记者从7日举行的第六届中国国际进口博览会新闻通气会上了解到的。虹桥论坛方面,“投资中国年”高会议暨上海城市推介活动成功举办,发布“投资中国年”招商引资活动成果,举办5场圆桌会和自贸试验区专场投资促进活动。《世界开放报告2023》发布暨国际研讨会等22场分论坛围绕“开放发展”“开放合作”“开放创新”“开放共享”四大板块,就绿色发展、数字经济、智能科技等热点议题广泛深入研讨,发布《世界开放报告2023》和最新世界开放指数。

国家展“美美与共”,72个参展方精彩亮相,展台设计各具特点,融合传统文化、民族风情与现代科技,生动展示各国优势产业和投资环境。中国馆精彩纷呈,以“自贸试验区建设十周年成就”为重点,全面展示自贸试验区的探索实践和建设成就。企业展人气十足,六大展区人头攒动,现场洽谈、交流气氛热烈。全球首发、亚洲首展、中国首秀的新产品新技术新服务成为焦点。

第七届进博会筹备工作已全面展开,各家企业报名积极踊跃。在6日晚间举行的2023年进博会参展商联盟大会上,60余家企业及机构现场集体签约第七届进博会,签约的展览面积超4万平方米。

截至目前,中央企业交易团、国家卫生健康委交易团、相关地方交易团共举办85场集中签约活动,达成合作意向近600项。



→11月7日,在第六届进博会技术装备展区,观众与“虚拟制片”设备进行互动。



十一月七日,在第六届进博会技术装备展区,观众与软银机器人互动。

让中国大市场成为世界共享的大市场

新华时评

习近平主席向第六届中国国际进口博览会致信中提出,“充分发挥推动高水平开放的平台作用,让中国大市场成为世界共享的大市场”,持续传递中国高水平开放、让中国发展更好惠及世界的积极信号。

“中国市场非常有吸引力”“奔中国来,就意味着向发展去”“我们在更广阔的市场里销售产品”……154个国家、地区和国际组织的来宾相聚“四叶草”,3400余家参展商和近41万名专业观众注册报名,750多个交易团报名入场采购,规模创历史新高。这是进博会越办越好的吸引力,更是中国市场优势彰显的竞争力。

市场是当今世界的稀缺资源。本届进博会上,一批新产品、新技术、新服务顺应中国高质量发展趋势,“银发经济:全球人口老龄化的新机遇”“探寻国际数字治理之道”等论坛议题引领全球经济发展热点,无不彰显中国大市场的规模优势与升级潜力。中国有14亿多人口,有世界上最大规模的中等收入群体,市场需求潜力巨大。中国稳居世界第二大货物进口国。未来5年,中国货物贸易、服务贸易进出口额有望累计超过32万亿美元、5万亿美元,持续为世界创造巨大市场机遇。

完备的产业链供应链仍是中国市场的显著优势。当前,国际形势复杂严峻,全球供应链稳定遭遇挑战。今年以来,化工、能源、汽车、电子等领域的一批外资项目先后落地,中国

完备的产业链供应链优势进一步凸显,其中不乏从进博会走向市场、成功落地的案例。本届进博会上,行业龙头与中小微初创企业同台展示,参展商与采购团高效对接。不少跨国企业携中国市场合作伙伴、上下游企业一齐亮相,加强和拓展产业链供应链合作,彰显扎根中国市场的坚定决心,以及“在中国、为世界”的信心。

越是遭遇风险挑战,越要共同把全球市场蛋糕做大。积极扩大进口,推动货物贸易和服务贸易协调发展;稳步扩大规则、规制、管理、标准等制度型开放,持续打造市场化、法治化、国际化的营商环境;更主动融入全球创新网络,深化数字经济领域改革,促进数据依法有序自由流动;全面深

入参与世贸组织改革,坚定不移促进全球产业链供应链稳定……中国正以扎实的行动推进“市场机遇更大”的开放、“规则对接更好”的开放、“创新动能更足”的开放、“包容共享更强”的开放。

向全球开放中国市场,让世界分享中国机遇。进博会的平台,必将凝聚更多开放、合作、团结、共赢的共识,更有效率地实现内外市场联通、要素资源共享,让中国大市场成为世界的大市场、共享的大市场,为世界经济发展注入更多正能量。

(新华社上海11月7日电 记者谢希瑶 郑钧天)



11月7日在第六届进博会技术装备展区展示的智能机器狗。

(本栏照片均由新华社发)

药品采购覆盖多个治疗类别

——第九批国家药品集采看点解读

新华视点

第九批国家组织药品集中带量采购6日在上海开标,并产生拟中选结果:41种药品采购成功,拟中选产品平均降价58%。至此,国家组织药品集采已经覆盖374种药品,为患者减轻用药负担。

哪些药品采购成功?如何避免企业“围标”?在第九批国家组织药品集采开标现场,“新华视点”记者进行了采访。

采购覆盖面进一步扩大

为医疗机构提供更好的用药选择与规范。

此次集采品种目录中,包含了用于治疗糖尿病的伏格列波糖、治疗胃肠道疾病的雷贝拉唑、降压药乌拉地尔、抗生素阿奇霉素、糖皮质激素地塞米松磷酸钠等百姓常用药品。同时也包括了抗肿瘤用药,如治疗乳腺癌的氟维司群等,以及5种短缺药品和急救抢救药品,如用于抢救面罩。

集采规则进一步完善

策略,合理安排生产周期。

“这次采购周期延长至近4年,有利于企业发展的稳定性,也让企业更有积极性。”多次参加集采的齐鲁制药销售总公司常务副总经理田勇说,这次公司共有6个产品中标,其中5个产品为近年来新上市,覆盖抗肿瘤、抗感染等类别。

为防止企业“围标”“串标”,此次集采首次提出企业可组成联合体进行申报。田勇说,尽管中选的企业只是关联企业当中的一家,但是

救休克的多巴胺注射剂、用于催产的缩宫素注射剂等。

“从这次集采采购的品种来看,药品集采覆盖面越来越广。”上海交通大学医学院附属瑞金医院药剂科主任卞晓岚说,“这将更有利于医院用药选择,更多惠及百姓。”

此次集采品种包括口服常释剂型、颗粒剂、干混悬剂等多种剂型,其中注射剂品种占比较大。

联合体中的企业都可以供应共享的地区,对保证临床供应可以发挥积极作用。

在以往的企业拟中选资格规则基础上,此次集采进一步优化创新淘汰机制。“最高单位可比价/最低单位可比价”计算比值最大的前4名和最小的前2名也会被淘汰。专家认为,这一规则既有效控制了不同中选企业之间过大的价格差异,也进一步规范了企业投标行为。



对临床需求反应及时

中国社会科学院世界社会保障研究中心研究员姚宇说,最近自己身边不少朋友感染了带状疱疹,一些皮肤科医生也反映近期患者有所增加。在此次集采中,用于治疗带状疱疹的阿昔洛韦成功采购。

“这次集采对临床需求做出及时反应,让老百姓能直接感受到政策的红利。”姚宇说,第九批集采继续沿用了“一主双备”供应模式,即一个主要供应商、两个备选供应商,保障集采药品供应,让老百姓能够用得上药、用得及时。

接下来,国家医保局将会同相关部门进一步加强对集采产品的质量监控和供应保障,促进医疗机构优先采购和使用中选产品,确保群众切实享受到改革成果。

截至目前,9批国家组织药品集中

带量采购已经覆盖374种药品,平均降价超50%,药品虚高价格水分被持续挤压,降价成效惠及更多患者。

《深化医疗卫生体制改革2023年下半年重点工作任务》明确,将常态化开展药品和医用耗材集中带量采购,实现国家和省级集采药品数合计达到450个。

国家医保局有关负责人表示,将持续推进医药集中带量采购的扩面提质,同时在地方层面上,也将重点对国家组织集采以外的化学药、中成药、干扰素以及神经外科耗材、体外诊断试剂等开展省际联盟采购。

“预计此次集采结果将于明年3月份实现落地。”首都医科大学国家医疗保障研究院院长助理蒋昌松说。

(新华社北京11月7日电 记者彭韵佳 龚雯)

黑龙江省桦南县悦城体育俱乐部负责人等已被警方控制

新华社哈尔滨11月7日电 (记者王春雨 戴锦锋)记者7日从黑龙江省桦南县政府新闻办了解到,桦南县悦城体育俱乐部屋顶坍塌事故中2名伤者无生命危险,悦城体育俱乐部负责人等已被警方控制,佳木斯市、桦南县两级纪检监察机关第一时间介入,成立调查组开展调查。

据介绍,6日,桦南县7名初中生相约18时许到悦城体育俱乐部打篮球。19时20分许,有学生发现屋顶异常并向门口跑去,随即屋顶发生坍塌。事发后,3人自行脱险,其中2人未受伤,1人被及时送到医院救治;4人被困,1人于19时50分许被救出并送往医院救治,其他3人被救出后,经医院抢救无效死亡。经诊断,2名住院人员中,1人腓骨骨折、面部轻微擦伤,1人软组织轻微擦伤,均无生命危险。

据了解,悦城体育俱乐部位于桦南县育才路北段的悦城广场综合体7号楼,2017年7月开始建设,2018年7月竣工,建设单位为黑龙江省悦城房地产开发有限公司,施工单位为黑龙江海峰伟业建筑安装工程有限责任公司,监理单位为佳木斯三江建设监理公司,2020年7月通过验收。

悦城广场综合体7号楼建筑面积3208.96平方米,高度为9.05米,基础形式为独立基础,结构形式为框架结构,其中东部为二层建筑(面积2533.96平方米),屋顶结构形式为混凝土结构,西部为单层建筑(坍塌部分,面积675平方米),屋顶结构形式为H型截面钢梁结构。该建筑所有权人于2020年5月至2022年12月间,将场所租赁给他人经营。2022年12月起,由桦南县新阳光健身俱乐部管理,主要用于开展篮球、乒乓球、羽毛球等活动,面向社会经营。

事故发生后,黑龙江省主要领导赶赴省应急指挥中心指挥调度,佳木斯市委、桦南县委主要负责人到现场指挥救援。佳木斯市、桦南县联合成立“11·6”悦城体育俱乐部屋顶坍塌事故处置工作领导小组,设立现场搜救、秩序维护、善后处理、事故调查和医疗救治等专班,紧急调度市县消防、森林消防等队伍冒雪进行专业救援,全力做好救援处置各项工作。

据了解,6日19时30分许,消防救援力量到场,第一时间展开搜救行动。通过调取视频监控研判被困者位置,并利用生命探测仪配合搜救犬对埋压人员进行精准定位。经专家分析研判后,采取顶撑加固保护、机械吊升转移等措施,争分夺秒营救被困人员。7日0时35分,坍塌事故现场完成救援。

佳木斯市医疗专家组已赶赴桦南县,按照“一人一方案”的原则,全力以赴开展救治。有关专家同步对伤员、家属进行心理疏导。为避免次生事故发生,公安机关对事故现场进行封控,悦城体育俱乐部负责人等已被警方控制。市县两级纪检监察机关第一时间介入,成立调查组开展调查。善后工作正在有序进行中。



图为11月7日拍摄的发生屋顶坍塌事故的黑龙江省桦南县悦城体育俱乐部。 新华社发

网传湖北襄阳一医院“贩卖出生证明”涉事院长正在接受调查

新华社武汉11月7日电 (记者侯文坤 宋立昆)针对网传“湖北襄阳健桥医院院长勾结网络中介利用网络平台公开贩卖出生证贩卖婴儿”的情况,记者7日从湖北省襄阳市相关部门了解到,目前涉事医院院长正在接受调查。

11月6日,有网帖举报湖北襄阳健桥医院涉嫌贩卖出生证明,称经过一年多的暗访发现,襄阳健桥医院院长叶某某勾结多地下中介团伙,利用社交平台公开发布办理出生证信息,物色客户,贩卖出生证明、疫苗本。根据该网帖,买证者只需提供身份信息,给9.6万元,医院方面就会按照“正常”生产流程,在医院办理建档、产检、住院、分娩、出院等全套真实信息,“生产”两天出院后,客户就可以带着“买来的孩子”前往该医院采集足底血(新生儿出生采集足底血),后办理出生证明,全部过程最长7天就完成。同时,医院方面提供全国通用版本的疫苗接种本,并按照“真实”新生儿出生的流程“打疫苗”,打印乙肝及卡介疫苗注射记录、注射日期、疫苗生产厂家及疫苗批号。

网帖发布后引发网友热议。对此,襄阳市卫生健康委员会6日晚间回应称,已联系公安部门、卫生监督局介入调查,同时安排专人联系相关知情人士恳请提供支持。

7日,记者从襄阳市相关部门了解到,涉事医院相关责任人已被控制,医院院长正在接受调查。